	Soru 1
Aşağıda verilen organellerden hangisi tüm ökaryot hücrelerde ortak olarak bulunmaz?
A) Çekirdek
B) Mitokondri
C) Golgi
D) Sentrozom
E) Endoplazmik retikulum


Soru 2
İnsan embriyosunun gelişimi sırasında el ve ayak parmakları arasındaki bazı hücrelerin parçalanmasını sağlayarak boşlukların oluşumuyla el ve ayak parmaklarının şekil almasında etkili olan organel aşağıdakilerden hangisidir?
A) Lizozom
B) Sentrozom
C) Ribozom
D) Mitokondri
E) Golgi cisimciği


Soru 3 Zarlı organel taşımayan bir hücreyle ilgili hangi özelliği vurgulamış oluruz?A) Prokaryot yapılı olduğunu
B) Hücre çeperine sahip olduğunu
C) Gelişmiş yapılı bir hücre olduğunu
D) Hayvan hücresi olduğunu
E) Mantar hücresi olduğunu


Soru 4
Tatlı sularda yaşayan tek hücreli organizmalar hücre içerisine giren fazla suyu aşağıdaki organellerden hangisi ile hücre dışına atar?
A) Lizozom
B) Besin kofulu
C) Kontraktil koful
D) Golgi cisimciği
E) Endoplazmik retikulum


Soru 5
   Mitokondri; kendine ait DNA, RNA, ribozom, ETS, solunum enzimlerini içeren gelişmiş bir organeldir. Çift katlı zara sahip olan mitokondride dış zar düz bir yapıya sahipken; iç zar kıvrımlıdır.
   İç zarın kıvrımlı bir yapıya sahip olmasının mitokondriye sağladığı avantaj aşağıdakilerden hangisidir?
A) Ribozomları ile daha fazla protein sentezlenmesini sağlamak.
B) Daha fazla ETS elemanının dizilmesini ve daha fazla enerji elde edilmesini sağlamak.
C) Enzimlerin çalışması için uygun ortam sağlamak.
D) DNA’nın kendini eşlemesi için uygun ortam sağlamak.
E) Enerjinin depo edilmesi için alan oluşturmak.


[image: ]Soru 6
Yukarıda prokaryot bir canlıya ait şekil verilmiştir. Bu şekilde belirtilen kısımlardan hangisi tüm canlı hücrelerde ortaktır?
A) Çekirdek
B) Pilus ve kamçı
C) Hücre duvarı
D) Ribozom
E) Kapsül


Soru 7
l. Canlının yapı ve işlev birimi hücredir.
ll. Canlılar bir ya da çok sayıda hücreden meydana gelmiştir.
lll. Yeni hücreler, kendinden önce var olan bir hücrenin bölünmesi ile oluşur.
Yukarıda verilen ifadelerden hangileri hücre teorisine aittir?
A) Yalnız l
B) Yalnız lI
C) I ve II
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 8
Aşağıdakilerden hangisi hücre zarının görevlerinden değildir?
A) Hücreyi korur.
B) Hücreye şekil verir.
C) Hücreye enerji verir.
D) Sitoplazmanın dağılmasını önler.
E) Madde alışverişini sağlar.
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Yukarıda şekli verilen organel ile ilgili
I. Nükleoprotein yapılıdır
II. Protein sentezinde görevlidir
III. Tüm canlı hücrelerde bulunur
ifadelerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve III
E) I, II ve III


Soru 10
Hücre iskeleti ile ilgili olarak aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?
A) Hücre içi organizasyonu sağlar.
B) Kromozomların hareketine yardımcı olur.
C) Hücrenin şeklinin korunmasını sağlar.
D) Mikrotübül ve mikrofilament olmak üzere iki çeşidi vardır.
E) Organellerin hücre içinde yer değişimine yardımcı olur.
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Aşağıdakilerden hangisi kesinlikle taralı alandaki ortak özelliklerden biridir?
A) Çekirdeğe sahip olma
B) Oksijenli solunum yapma
C) Eşeysiz olarak üreme
D) Hücre zarına sahip olma
E) Fotosentez yapma


Soru 12
Aşağıdaki organellerden hangisi prokaryot ve ökaryot tüm hücrelerde bulunur?
A) Lizozom
B) Ribozom
C) Koful
D) Golgi
E) Sentrozom


Soru 13 Aşağıdaki organellerden hangisi RNA taşır?A) Ribozom 
B) Golgi 
C) Koful
D) Sentrozom 
E) Lizozom


Soru 14
l. Tüm hücrelerde kalıtım materyalleri bulunur.
ll. Kalıtım materyalleri, ana hücrenin bölünmesi ile oluşan yavru hücrelere aktarılır.
lll. Hücre; yapım, yıkım ve dönüşüm olaylarının gerçekleştiği yerdir.
Verilen bilgilerden hangileri tüm canlılar için ortaktır?
A) Yalnız l
B) Yalnız lI
C) I ve II
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 15
Metabolizma, küçük moleküllerden büyük moleküllerin sentezlendiği anabolizma ve büyük moleküllerin daha küçük moleküllere ayrıştırıldığı katabolizma olaylarının tamamıdır.
Buna göre; 
I. ribozom,
II. lizozom,
III. kloroplast,
IV. golgi aygıtı
verilen organellerden hangilerinin faaliyeti anabolizma olarak nitelendirilebilir?
A)  I ve II
B) II ve III
C) III ve IV
D)  I,II ve III
E) I, III ve IV


Soru 16 Aşağıdakilerden hangisi prokaryotlara ait bir özellik değildir?A) DNA, sitoplazmada serbest halde bulunur.
B) Çekirdekleri yoktur.
C) Zarlı organelleri yoktur.
D) Tüm hayatsal olaylar sitoplazmada gerçekleşir.
E) Ribozom gibi sentez yapan başka organelleri de bulunur.


Soru 17
Hücrede gerçekleşen olaylardan hangisi hücre yüzeyini değiştirmez?
A) Fagositoz
B) Pinositoz
C) Endositoz
D) Ekzositoz
E) Difüzyon


Soru 18 Hücre-doku-organ-sistem-organizma ilişkisi göz önüne alındığında aşağıdakilerden hangisi doğru bir sıralama olur?A) Epitel doku- Dil- Yassı epitel- Tat duyusu- Sindirim sistemi- Kurbağa
B) Bağ doku- Alyuvar- Kalp- Dolaşım sistemi- İnek
C) Sinir hücresi- Sinir doku- Beyin- Sinir sistemi- Tavşan
D) Çizgili kas hücresi- Bacak- Kas doku- Destek ve hareket sistemi- İnsan
E) Kemik hücresi- Kemik doku- Destek hareket sistemi- Kuş- Kanat


Soru 19 Tatlı sularda yaşayan bir hücreli canlılarda, hücrenin osmotik basıncını düzenleyen hangi yapı canlılığını devam ettirmesini sağlar?A) Ribozom
B) Siller
C) Kamçı
D) Kontraktil koful
E) Boşaltım kofulu
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Şekli verilen organel ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) ATP sentezi yapabilir.
B) Tek katlı zar yapısına sahiptir.
C) Madde iletiminden sorumludur.
D) Üzerinde ribozom bulundurabilir.
E) Hücre zarı ile çekirdek zarı arasında uzanır.


Soru 21
I. Endoplazmik retikulumda üretilen maddelerin depolanıp, paketlenmesi
II. Glikolipit ve lipoprotein üretimi
III. Lizozomların oluşumu  
Yukarıda verilen olayların tamamında görevli organel aşağıdakilerden hangisidir?
A) Golgi aygıtı
B) Mitokondri
C) Ribozom
D) Kloroplast
E) Peroksizom


Soru 22
Sitoplazma ile ilgili olarak
I. Yarı akışkan bir sıvıdır
II. %90’ını su oluşturur
III. Tüm canlı hücrelerde bulunur
verilenlerden hangileri söylenebilir?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve II
E) I, II ve III


Soru 23
Fotosentez yapabilen bir bitki hücresinde aşağıdaki organellerden hangisi bulunmaz?
A) Mitokondri
B) Sentrozom
C) Koful
D) Ribozom
E) Golgi cisimciği


Soru 24
 Aşağıdakilerden hangisi mitokondri ve kloroplast organellerinin ortak özelliklerinden değildir?
A) Çift zar sistemine sahip olma
B) Kendine ait DNA yapısına sahip olma
C) Fosforilasyon enzimi bulundurma
D) Bitki ve hayvan hücrelerinde birlikte görülme
E) Çekirdek kontrolünde sayısını arttırabilme


Soru 25
Aşağıda hücrede gözlenen bazı olaylar verilmiştir.
l. Glikoz sentezi
ll. Atıkları depolama
lll. Glikolipid sentezi
Bu olayların gerçekleştiği organeller aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?
A) Kloroplast:I  Golgi: III  Koful: II
B) Kloroplast:III  Golgi: II  Koful: I
C) Kloroplast:II  Golgi: I  Koful: III
D) Kloroplast:I  Golgi: II  Koful: III
E) Kloroplast:III  Golgi: I  Koful: II


Soru 26 Aşağıdakilerden hangisi canlılarda gerçekleşen kolaylaştırılmış difüzyon ile basit difüzyonun ortak özelliklerinden biri değildir?A) Madde geçişi derişimi çok olandan az olana doğrudur.
B) Madde geçişleri sırasında ATP harcanmaz.
C) Madde geçişleri sırasında sıcaklık etkilidir.
D) Madde geçişleri hücre zarıyla gerçekleşir.
E) Madde geçişleri sırasında taşıyıcı proteinler kullanılır


Soru 27
Aşağıda verilen özelliklerden hangisi tüm canlılarda ortak olarak görülmektedir?
A) Eşeyli üreme
B) Oksijenli solunum yapma
C) Sentez tepkimesi gerçekleştirme
D) Ototrof beslenme
E) Hücreler arası iş bölümü yapma


Soru 28
Genç bir yaprak hücresinin yaşlanması sürecinde
I. Hücre çeperi kalınlaşır
II. Merkezi koful oluşur
III. Sitoplazma miktarı azalır
verilenlerden hangileri gerçekleşebilir?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I ve II
D) I ve III
E) I, II ve III


Soru 29
Hücre iskeleti ile ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
A) Özel proteinlerin oluşturduğu ipliksi ve tüpsü yapılardır.
B) Hücre bölünmesi, ekzositoz ve endositoz olaylarında görevleri vardır.
C) Hücre çekirdeği ve organellerin hücre içinde sabitlenmesini sağlar.
D) Hücre iskeletini oluşturan elemanlar, oluştuktan sonra hücre ölünceye kadar sabit kalırlar.
E) Sil, kamçı ve hücre duvarı oluşumunda görev alırlar.


Soru 30
Hücre zarındaki glikoprotein ve glikolipitler reseptör olarak da görev yaparlar. Aşağıdakilerden hangisi reseptörlerin görevlerinden değildir?
A) Hücre zarına seçici geçirgenlik kazandırır.
B) Yabancı proteinleri tanıma özelliği sağlar.
C) Lipitler çözünen vitaminlerin geçişini kolaylaştırır.
D) Hücreler arası haberleşmede görev alır.
E) Hormonlara tüm organların tepki vermesini sağlar.


Soru 31
Aşağıda verilen organellerden hangisi hücre zarının üretiminde görev almaz?
A) Lizozom
B) Golgi cisimciği
C) Endoplazmik retikulum
D) Ribozom
E) Mitokondri
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Buna göre a, b ve c için
I. a’ da klorofil sentezi görülür
II. Patatesin yeşermesi b olayına örnektir
III. c’de karoten, ksantofil vb. birikimi olur
verilenlerden hangileri yanlıştır?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve II
E) I, II ve III


Soru 33
Bir araştırmacı, özelliklerini bilmediği ökaryot bir hücrenin üç farklı organeli ile ilgili aşağıdaki bilgilere ulaşmıştır.
A organeli faaliyeti sonucunda serbest amino asit miktarı azalmıştır.
B organeli ortamın oksijen miktarını artırmıştır.
C organeli glikoprotein salgılamıştır.
Bu sonuçlara göre;
I. A organeli hücre içi sindirimden sorumlu bir organeldir.
II. B organeli çift katlı zara sahiptir.
III. C organeli golgidir.
IV. A, B veya C organeli aynı hücrede bulunabilir.
ifadelerinden hangileri doğrudur?
A) I ve II
B) II ve IV
C) II ve III
D) II, III ve IV
E) I, II, III ve IV
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   Üç özdeş akyuvar hücresi, yoğunlukları bilinmeyen üç ayrı kaba (I, II, III) konulmuştur. Bir süre sonra akyuvar hücrelerinde meydana gelen değişiklikler yukarıda verilmiştir.
   Buna göre I, II ve III kaplarında bulunan çözeltilerle ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) (I) Hipotonik çözelti, (II) Hipertonik çözelti, (III) İzotonik çözelti
B) (I) Hipertonik çözelti, (II) Hipotonik çözelti, (III) Hipotonik çözelti
C) (I) Hipertonik çözelti, (II) Hipertonik çözelti, (III) Hipotonik çözelti
D) (I) İzotonik çözelti, (II) Hipotonik çözelti, (III) Hipertonik çözelti
E) (I) Hipotonik çözelti, (II) İzotonik çözelti, (III) Hipertonik çözelti


Soru 35
Granülsüz endoplazmik retikulumun görevleri ile ilgili; 
I. zararlı molekülleri zararsız hale dönüştürmek
II. kas hücrelerinde Ca+ depolamak
III. yağ ve karbonhidrat sentezlemek
verilenlerden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve III
E) I, II ve III


Soru 36
Kontraktil koful ile ilgili,
I. Tatlı sularda yaşayan ökaryot tek hücreli canlılarda bulunur
II. Hücrede su homeostazisini sağlamakla görevlidir
III. Gerçekleştirdiği olayı ATP harcamadan yapar
verilenlerden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) Yalnız III
C) I ve II
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 37 Ökaryot hücrelerde çekirdeğin DNA' yı nesiller boyunca değiştirmeden aktarması aşağıdakilerden hangisinin sonucudur?A) DNA' da dört çeşit nükleotit bulunması
B) Replikasyonunu hatasız olarak gerçekleştirmesi
C) Protein sentezi için şifre vermesi
D) Farklı genlerden meydana gelmesi
E) Mutasyonlara karşı korumalı olması


Soru 38
 Bir molekülün aktif taşımayla hücreye alınabilmesi için;
 I. Hücre içi ve hücre dışı molekülün konsantrasyon farkının olmaması       
 II. İlgili enzimlerin bulunması          
 III. Yeterli ATP nin bulunması          
 IV. Hücrede mitokondrinin olması     
          durumlarından hangilerinin olması zorunludur?
A) Yalnız I
B) Yalnız IV
C)  II ve III
D) I, II ve III
E) I, II, III ve IV


Soru 39
   Hücre zarında yer alan kanal ve taşıyıcı proteinler ile ilgili;
   I. Çift katlı lipit tabakasında alternatif geçiş yolları oluştururlar.
   II. Kanal proteinleri zar boyunca uzanan su kanallarıdır.
   III. Taşıyıcı proteinler taşıdıkları molekül ve iyonlara bağlanırlar ve şekil değiştirerek taşınmayı gerçekleştirir.
   ifadelerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız III
B) I ve II
C) I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 40
Kloroplast organeli ile ilgili olarak aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?
A) Kendini eşleyebilir.
B) Çift katlı zara sahiptir.
C) ATP sentezi gerçekleştirebilir.
D) İçini dolduran sıvı stromadır.
E) Fotosentetik tüm canlılarda bulunur.


Soru 41
l. Yalancı ayak
ll. Kamçı
lll. Mikrovillus
lV. Kapsül
Yukarıdaki yapılardan hangileri hücre zarında emilim yüzeyini artırmak için oluşturulur?
A) Yalnız lll
B) l ve II
C) l ve lll
D) ll ve lll
E) l, ll, lll ve lV


Soru 42
Hücre zarının biyokimyasal yapısı dikkate alındığında;
I. Lipit
II. Protein
III. Karbonhidrat
verilen organik besinlerin hücre zarında bulunma oranı çoktan aza doğru nasıl olmalıdır?
A) I, II ve III
B) II, I ve III
C) I, III ve II
D) II, III ve I
E) III, I ve II


Soru 43
Hücrede inceleme yapan bir bilim insanı ribozomun iki alt biriminin birleştiğini gözlemlemiştir. Bu gözleme dayanarak bilim insanının yaptığı yorumlardan hangisi yanlıştır?
A) Ribozom organeli protein sentezlemektedir.
B) mRNA ribozoma tutunmuştur.
C) Sitoplazmada serbest amino asit sayısı azalmaktadır.
D) Hücre içi osmotik basınç düşmektedir.
E) Bu durum hidroliz enzimlerinin çalıştığını göstermektedir.


Soru 44
  Aşağıdaki maddelerden hangisi koful oluşumu ile hücre içine alınır?
A) Glikoz
B) Su
C) Vitamin
D) Yağ asitleri
E) Protein


Soru 45
    Ökaryot yapılı canlılarda bulunan mitokondri organeli ile ilgili;
I. Çift kat zar yapısına sahiptir.
II. Hücre içerisinde gece ve gündüz aktif olarak çalışır.
III. Çekirdek kontrolünde kendini eşleyebilir.
IV. Enerji ihtiyacı fazla olan hücrelerde çok sayıda bulunur.
V. Kendine ait DNA ve RNA bulundurur.
     verilenlerden hangileri kloroplast organeli ile ortaktır?
A) I ve II
B) II ve IV
C) III ve IV
D) I, III ve V
E) I, II, III, IV ve V



	Soru 46
Sentrozom organeli ile ilgili olarak aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?
A) Bakteride bulunmaz.
B) Zarsız bir organeldir.
C) İğ ipliği oluşumunu sağlar.
D) Sperm hücresinde bulunmaz.
E) Hücre bölünmesinde görev yapar.


Soru 47
        Peroksizom (Mikrocisimcikler) ile ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
A) Hem bitki hem hayvan hücrelerinde bulunur.
B) Çift katlı zarla çevrilidir.
C) Yapısında 50’ye yakın enzim bulundurur.
D) Hidrojen peroksiti su ve oksijene parçalar.
E) Oksijen tüketimi gerçekleştirir.


Soru 48
Aşağıda verilen organellerden hangisinde dehidrasyon tepkimesi gerçekleşmez?
A) Ribozom
B) Golgi cisimciği
C) Lizozom
D) Endoplazmik retikulum
E) Mitokondri


Soru 49
Hücrede bulunan organellerle ilgili;
I. Tüm canlılarda ortak olarak bulunan bir tane organel çeşidi vardır.
II. Zar sistemine sahip organeller sadece ökaryot canlılarda bulunur.
III. Tek hücreli canlılarda mitokondri bulunmaz.
verilenlerden hangileri yanlıştır?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 50
   Lizozom, hücre içinde büyük moleküllerin hidroliz edildiği organellerdir. İçerisinde bulunan hidrolitik enzimlerin üretilmesi aşamasında bir dizi organel görev alır. 
   Hidrolitik enzimlerin üretilmesinde görev alan organeller aşağıdakilerden hangisinde doğru sırayla verilmiştir?
A) Granüllü endoplazmik retikulum, ribozom, koful
B) Ribozom, granüllü endoplazmik retikulum, golgi cisimciği
C) Ribozom, golgi cisimciği, koful
D) Granüllü endoplazmik retikulum, ribozom, koful
E) Ribozom, granüllü endoplazmik retikulum, koful


Soru 51
Hücre çekirdeği ile ilgili, 
I. Tüm ökaryot hücre çeşitlerinde bir tane çekirdek bulunur
II. Bölünmeyle oluşan yavru hücrelere kalıtsal bilginin aktarılmasından sorumludur
III. Hücre bölünmesi esnasında çekirdek de bölünür
ifadelerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I ve II
D)  I ve III
E) II ve III


Soru 52
Başlangıçta ozmotik denge halinde olan bir hücrede protein sentezi artmaya başlamıştır. Bu durumda aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmez?
A) Hücrenin emme kuvveti azalır.
B) Hücreden dışarıya su çıkışı olur.
C) Ribozom faaliyeti artar.
D) Hücrenin ozmotik basıncı azalır.
E) Hücre dışarıdan su alır.


Soru 53
I. Kloroplast
II. Mitokondri
III. Endoplazmik retikulum
Yukarıda verilen organellerin hangilerinde protein sentezi gerçekleşebilir?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve II
E) I, II ve III
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Bir araştırmacı iki ucu açık olan cam borunun bir ucunu bağırsak zarıyla kapatıyor ve içine saf su dolduruyor. Sonra bu boruyu %10'luk glikoz çözeltisi içeren behere şekildeki gibi yerleştiriyor. Bir gün bekledikten sonra cam boruya glikoz ayıracı olan benedict çözeltisi damlatıldığında tuğla kırmızısı renk oluştuğunu gözlüyor. (Glikoz varlığında benedict çözeltisinin rengi tuğla kırmızısına döner.)
Bu deneyi yapan araştırmacı aşağıdaki olaylardan hangisini ispatlamış olur?
A) Hücre zarının porlarından büyük moleküllerin geçemeyeceğini
B) Hücre zarının seçici geçirgen olmadığını
C) Hücre zarından besin monomerlerinin geçebileceğini
D) Su miktarının fazla olduğu cam borudan behere osmoz gerçekleştiğini
E) Glikoz miktarının beherde zamanla artacağını


Soru 55
Kromoplastlarla ilgili, 
I. Çiçeklerinin taç yapraklarında bol miktarda bulunur
II. Turuncu renkli olanları ksantofil pigmenti taşır
III. Bazıları kloroplastların dönüşümü ile oluşur
verilenlerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C)  I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 56
Plazmolize uğramış olan %9 glikoz yoğunluğuna sahip bir bitki hücresi
I. %3        II. %6    III. %10     IV. %1      V. %17
olan glikoz çözeltilerinin hangilerine bırakılırsa deplazmolize olur?
A) Yalnız I
B) Yalnız V
C) III ve V
D) I, II ve IV
E) II, III ve V


Soru 57
Kolaylaştırılmış difüzyon ve aktif taşımad
  I. Suda çözünen maddelerin zardan tek yönlü taşınması
  II. Taşıyıcı protein kullanılması
  III. ATP kullanılması
 olaylarından hangileri ortak olarak gerçekleşir?
A) Yalnız II
B) I ve II
C) I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III


[image: ]Soru 58
Canlı bir hücre için hazırlanan deney düzeneği yukarıda verilmiştir.
Buna göre yeterli bir süre beklenildikten sonra meydana gelebilecek değişimlerle ilgili olarak,
I. Hücre potasyum iyonlarını pasif taşıma ile alamaz.
II. Hücre içi glikoz konsantrasyonu artar.
III. Klor iyonları aktif taşıma ile hücre dışına atılamaz.
Yargılarından hangileri yanlıştır?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve III
E) I, II ve III


Soru 59 Paramesyum tatlı sudan deniz suyuna atıldığında aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir?A) Hücreden dışarıya kontrolsüz su çıkışı olur.
B) Hücre deplazmolize uğrar.
C) Kontraktil kofullar görev yapmaya devam eder.
D) Hücre yaşamaya devam eder.
E) Hücre hemolize uğrar.


[image: ]Soru 60
Yukarıdaki X ve Y organelleri ile ilgili, 
I. X, oksijenli solunum yaparak ATP sentezler.
II. Y’de fotosentez olayı gerçekleşir.
III. X ve Y tüm ökaryot hücrelerde bulunur.
IV. X ve Y’nin DNA, RNA ve ribozomları vardır.
verilen bilgilerden hangileri doğrudur?
A) I ve II.
B) II ve III.
C) II ve IV.
D) I, II ve III.
E) I, II, ve IV.


Soru 61
   Sentrozom, hayvan hücresinde bulunan ve mikrotübüllerden oluşan bir organeldir. Hücre bölünmesi sırasında eşlenir ve hücrenin zıt kutuplarına çekilir. Aralarında iğ ipliklerini oluşturur. Ancak bazı hayvan hücrelerinde sentrozom bulunmaz.
    Bu durumun sebebi aşağıdakilerden hangisidir?
A) Mikrotübül üretiminin olmaması
B) Hücre bölünmesi sırasında eşlenmesini sağlayan enzimlerin bulunmaması
C) Hücrelerin bazılarının bölünme özelliğini kaybetmesi
D) Sentrozomun görevini başka bir organelin üstlenmesi
E) Sentrozomun basit yapılı olması


[image: ]Soru 62
Madde yoğunlukları  %3, %2, %1 olan üç farklı hücre, aynı maddeyi içeren yoğunlukları şekilde verilen farklı çözeltilere konuyor. Bu madde hücre zarından geçebilen bir madde olduğuna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) B hücresine dış ortamdan su girer.
B) C hücresinin bulunduğu ortam hipertoniktir.
C) A hücresi su vererek dış ortamla osmotik dengeye ulaşabilir.
D) A ve C hücrelerine madde taşınması ancak aktif taşımayla olur.
E) B hücresinde bu maddenin miktarında bir azalma olur.


Soru 63
Glikoz yoğunluğu %7 olan bir hayvan hücresi yoğunlukları
I. %3      II. %6    III. %10    IV. %1      V. %17
olan glikoz çözeltilerinin hangilerine bırakılırsa plazmolize uğrar?
A) Yalnız III
B) Yalnız V
C) III ve V
D) I, II ve IV
E) II, III ve V


Soru 64
Aşağıda çekirdek zarı ile ilgili verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?
A) Granülsüz endoplazmik retikulum tarafından oluşturulur.
B) Çift katlı olup iki zar arasında boşluk bulunur.
C) Üzerinde ribozom bulunur.
D) Porların büyüklüğü ribozom alt birimlerinin geçebileceği büyüklüktedir.
E) Hücre bölünmesi sırasında eriyerek kaybolur.


Soru 65 Aşağıdakilerden hangisi tek hücreliden çok hücreliye geçişte karşılaşılan sorunlardan biri değildir?A) Hücreler arası koordinasyonun sağlanması
B) İç dengenin kararlı tutulması
C) Enerji tasarrufu sağlanması
D) Atıkların uzaklaştırılması
E) Besin ve oksijenin diğer hücrelere dağılımı


Soru 66
I. Kloroplast
II. Ribozom
III. Endoplazmik retikulum
IV. Koful
V. Mitokondri
Yukarıda verilen organeller ile zar yapısı bakımından çiftler oluşturulursa hangisi açıkta kalır?
A) I
B) II
C) III
D) IV
E) V


Soru 67
Hücre dışına sindirim enzimi salgılayan ökaryot bir hücrede
I. lizozom
II. ribozom
III. golgi cisimciği
IV. endoplazmik retikulum
V. mitokondri
verilen organellerden hangisinin sayıca fazla olması beklenmez?
A) Yanlız I
B) Yanlız II
C) Yanlız III
D) Yanlız IV
E) Yanlız V


Soru 68
Aşağıda bilimsel çalışmalar yapan bilim insanları ve yapmış oldukları çalışmalar verilmiştir. Bu bilim insanlarından hangisinin yapmış olduğu çalışma karşısındaki ile yanlış eşleştirilmiştir?
A) R. Hooke: Geliştirdiği mikroskop ile gördüğü yapılara hücre adını vermiştir.
B) A.V. Leeuwenhoek: Su birikintilerindeki tek hücreli canlıları gözlemiştir.
C) L. Pasteur: Mikroorganizmaların varlığını kanıtlamıştır.
D) C. Linneaus: Kastaki enerji dönüşümlerini incelemiştir.
E) M. Schleiden: Bitkilerin hücrelerden oluştuğunu öne sürmüştür.


Soru 69
       Suda çözünen bir molekülün ATP harcanmadan taşıyıcı proteinler yardımı ile  hücre zarından konsantrasyon farkına bağlı olarak geçişi sırasında aşağıdaki yollardan hangisi kullanılmıştır?
A) Osmoz
B) Aktif taşıma
C) Kolaylaştırılmış difüzyon
D) Basit difüzyon
E) Fagositoz


Soru 70
   Bitki ve hayvan hücrelerinde ortak olarak bulunan bir organel de kofuldur. Ancak koful, hayvan hücrelerinde küçük ve çok sayıda iken bitki hücrelerinde büyük ve az sayıdadır. 
   Bitki hücrelerinde kofulun büyük ve az sayıda olması ile ilgili;
I. Bitkide depo edilecek besin miktarının fazla olması
II. Bitki hücresinde yaşlandıkça kofulun küçülecek olması
III. Bitki hücrelerinde kofulun birden fazla birim zarla çevrili olması
   yorumlarından hangileri yapılabilir?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I ve II
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 71
Kloroplast organeli ile ilgili olarak
I. DNA ve RNA bulundurma
II. fotofosforilasyon ile ATP sentezleme
III. protein sentezleyebilme
verilenlerden hangileri mitokondri organeli için de söylenebilir?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve III
E) I, II ve III


Soru 72
Aynı dokuyu oluşturan iki hücrede
I. Kromozom sayısı,
II. Sitoplazma miktarı,
III. Hücre organel sayısı,
IV. Ürettikleri enzim çeşitleri
verilerinden hangileri farklılık gösterebilir?
A) I ve II
B) II ve III
C) III ve IV
D) I, II ve III
E) II, III ve IV


Soru 73
Aşağıda bazı organellerin görevleri verilmiştir. 
I. Madde iletimi yapmak.
II. ATP üretmek.
III. Nişasta, protein, yağ depolamak.
IV. Çiçek ve meyve yapraklarına renk vermek.
Buna göre görevi verilmeyen organel seçenektekilerden hangisidir?
A) Lökoplast
B) Mitokondri
C) Kromoplast
D) Golgi cisimciği
E) Endoplazmik retikulum


Soru 74 Hücre zarından madde geçişleriyle ilgili aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?A) Amip --- Fagositoz
B) Akyuvar hücresi --- Fagositoz
C) Bakteri --- Fagositoz
D) Böcekçil bitki --- Ekzositoz
E) Paramesyum --- Endositoz


Soru 75 Işık ve elektron mikroskoplarının özellikleri dikkate alındığında aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?A) Işık mikroskobunda hücre çeperini gözlemleyebiliriz.
B) Elektron mikroskobunda ribozomu gözlemleyebiliriz.
C) Işık mikroskobunda ökaryot hücrenin çekirdeğini net olarak görebiliriz.
D) Elektron mikroskobuyla molekül düzeyinde inceleme yapabiliriz.
E) Işık mikroskobunda hücrelerin kimyasal yapılarını inceleyebiliriz.


Soru 76
Ökaryot hücrelerin sitoplazmasında bulunan,
I. Endoplazmik retikulum
II. Mitokondri
III. Kloroplast
Organellerin hangilerinin içinde ya da üzerinde başka bir organel bulunabilir?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve III
E) I, II ve III


Soru 77
Aşağıda verilen yapı veya organellerin hangisinden koful oluşmaz?
A) Çekirdek zarı
B) Endoplazmik retikulum
C) Lizozom
D) Golgi cisimciği
E) Hücre zarı


Soru 78
İnsan hücreleri; 
I. temel amino asit sentezleme
II. temel amino asit içeren protein sentezleme
III. amino asitleri ihtiyaç hâlinde glikoza çevirme
verilenlerden hangilerini gerçekleştiremez?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve II
E) I ve III


Soru 79
Ribozom organeli ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
A) Hücrelerin en küçük ve zarsız organelidir.
B) Büyük ve küçük olmak üzere iki alt birimden meydana gelir.
C) Ökaryot hücrelerin ribozomları, prokaryot hücrelerin ribozomlarından daha küçüktür.
D) Prokaryot hücrelerde sitoplazmada serbest hâlde bulunur.
E) Ribozomlar salgı yapan hücrelerde sayıca daha fazladır.


Soru 80
Hücre çekirdeği ve kısımları ile ilgili, 
I. Çekirdek sıvısının yoğunluğu sitoplazmadan daha azdır
II. Çekirdekçikte ribozomların büyük ve küçük alt birimleri sentezlenir
III. Nükleik asit ve proteinden meydana gelen genetik materyale kromatin adı verilir
verilen ifadelerden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C)  I ve II
D)  II ve III
E) I, II ve III


Soru 81
Hücrenin kalıtım maddesi içerdiği bilgisi hücre teorisine sonradan eklenmiştir. Bunun nedeni olarak;
I. Işık mikroskobunun geliştirilmesi
II. Elektron mikroskobunun geliştirilmesi
III. Hücre bölünmesinin tespit edilmesi
gelişmelerinden hangileri gösterilebilir?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve III
E) I, II ve III


[image: ]Soru 82
   
    Yarı geçirgen bir zarla bölünmüş ‘’ U ‘’ şeklinde bir cam borunun A ve B kollarına eşit hacimlerde fakat farklı yoğunlukta sükroz çözeltisi konuyor. Bir süre beklendikten sonra bu borunun kollarında seviye değişikliği gözleniyor.
     Buna göre;
I. Ortamda bulunan zardan geçemeyen madde miktarı suyun difüzyonunu belirler.
II. Son duruma bakıldığında A kolundaki çözeltinin yoğunluğu azalmış, B kolundaki çözeltinin yoğunluğu ise artmıştır.
III. Son durumda yarı geçirgen zardan  iki ortam arasında su geçişi olmaz.
    verilenlerden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 83
I. Sitoplazma
II. Mitokondri
III. Ribozom
IV. Çekirdek
RNA molekülü ökaryot hücrelerde yukarıdaki yapıların hangilerinde bulunur?
A) I ve II 
B)  I ve III 
C) II ve IV
D) I, III ve IV
E) I, II, III ve IV


Soru 84
I. Mitokondri
II. Ribozom
III. Kloroplast
IV. Çekirdek
V. Sitoplazma
DNA molekülü ökaryot hücrelerde yukarıdaki yapıların hangilerinde bulunur?
A) I ve IV 
B) III ve V 
C) I, II ve IV
D) I, III ve IV
E) I, II, III, IV ve V


Soru 85
Lizozom faaliyeti artmış bir hücrede
I. Sitoplazma yoğunluğu azalır
II. Hücrenin emme kuvveti artar
III. Kullanılan ATP miktarı artar
 verilenlerden hangileri gerçekleşir?
A) Yalnız II
B) I ve II
C) I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 86
I. Olgun alyuvar hücresi
II. Yumurta hücresi
III. Sinir hücresi
IV. Yaprak hücresi
Yukarıda verilen hücre çeşitlerinin hangilerinde sentrozom organeli bulunmaz?
A) I ve II
B) II ve III
C) II ve IV
D) II, III ve IV
E) I, II, III ve IV


[image: ]Soru 87
Hücre içi glikoz konsantrasyonları %40 olan farklı tipteki X ve Y hücreleri glikoz konsantrasyonları %20 olan iki ayrı çözeltiye konuluyor. Bir süre sonra X hücresinin konduğu çözeltinin glikoz konsantrasyonu azalırken, Y hücresinin konduğu çözeltininki artıyor.
     Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisi olabilir?
A) X hücresinden dışarıya difüzyonla su çıkmıştır.
B) Y hücresinden dışarıya difüzyonla su çıkmıştır.
C) Y hücresi aktif taşıma ile glikoz almıştır.
D) X hücresi aktif taşıma ile glikoz almıştır.
E) X hücresine difüzyonla glikoz girmiştir.


[image: ]Soru 88
Yukarıda şematize edilen organelin harflendirilmiş kısımları ile ilgili; 
I. P, zarsız bir organel olan ribozomdur
II. R, solunum enzimlerini taşıyan kristadır
III. S, hücrenin kalıtım materyalidir
IV. T, matriks sıvısıdır
verilenlerden hangileri yanlıştır?
A) Yalnız III
B) Yalnız IV
C) II ve III
D) I ve IV
E) III ve IV


Soru 89
Glikoproteinler,
• Hücre yüzeyinde bulunur.
• Hücrelerin birbirini tanımasını sağlar.
• Hücrenin diğer hücrelerle ilişki kurmasını sağlar.
• Embriyonik hücre hareketlerinin oluşmasını sağlarlar.
Buna göre,
I. Bazı bir hücreli organizmaların DNA aktarımı yapabileceği hücreyi tanıması,
II. Embriyonik gelişim sırasında farklılaşmış hücrelerin bir araya gelerek doku oluşturması,
III. Akyuvarların hastalık etkenlerini tanıyarak yok etmesi,
olaylarından hangileri glikoproteinler sayesinde gerçekleşir?
A) Yalnız I
B) I ve II
C) I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 90
l. Yalancı ayak
ll. Ekzositoz
lll. Pinositoz
lV. Kamçı
Yukarıdaki verilenlerden hangileri hücre zar yüzeyinin kısmen de olsa büyümesi ya da küçülmesini sağlar?
A) l ve IV
B) ll ve lll
C) l, ll ve lll
D) lll ve IV
E) l, ll, lll ve lV


Soru 91
 
    İnsanlardaki lizozomlar, fagositoz yapmayan hücrelerde de aktif olabilir. Hücreler metabolik faaliyetlerinin sorunsuz geçebilmesi için bazı hücresel yapılarını yıkıp yeniden yapar. Hücresel yapıların kontrollü ve programlı şekilde yıkılması lizozomlar tarafından yapılır ve otofaji olarak bilinir.
  Otofaji ile ilgili ifadelerden;
 I. Otofaji sonucu hücresel yapılar yıkılamadığında lizozomal depolama hastalıkları ortaya çıkar
 II. Otofaji sırasında hidrolitik enzimler hücre dışında etkinlik gösterir
 III. Otofaji olayında hidrolitik enzimler lizozomlarda üretilip sitoplazmaya gönderilir
hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) I ve II
C) I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III
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